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     Бородулина Елена Романовна – творчески работающий педагог, имеющий тонкое педагогическое чутьё, свой методический почерк. Учителю свойственен постоянный творческий поиск, самообразование и самосовершенствование. Работая в образовательной системе «Школа 2 100», педагог использует дифференцированный подход, создаёт для детей комфортную обстановку на уроке, умело вовлекает в учебную деятельность всех учеников, ориентируясь на интеллектуально-психологические возможности каждого ребёнка.

    Одним из приоритетных направлений в работе Елены Романовны является формирование познавательных интересов и способностей учащихся через создание особой эмоциональной атмосферы увлечённости. Каждый урок Елены Романовны является результативным, действенным и работает в зоне ближайшего развития каждого ребёнка. 

   В практике работы учителя – исследовательские методы, мультмедийная технология. Елена Романовна активно использует групповые и парные формы работы, владеет различными приемами организации продуктивной самостоятельной деятельности. Педагог в системе развивает общеучебные умения и навыки, большое внимание уделяет развитию самоконтроля и самооценки у обучающихся. 

   Интеграция предмета «Основ духовно-нравственной культуры» с уроками литературного чтения, русского языка, окружающего мира способствует обогащению воспитанников ценностями региональной культуры.

    Для проектирования учебно-воспитательного процесса учитель ведёт педагогический мониторинг, что позволяет анализировать и корректировать уровень развития психических процессов, обученности и состояния здоровья детей.

   Система работы учителя просматривается не только в уроках, но и во внеурочной и внеклассной деятельности. Совестно с детьми и родителями проходят  праздники, конкурсы, выставки, экскурсии.
    Тема самообразовательной работы педагога – «Способы развития творческого мышления у младших школьников». Учитель целенаправленно работает над развитием самостоятельного творческого мышления. Свою задачу педагог видит в том, чтобы ученик, приобретая знания, умения и навыки по учебным предметам, мог бы создать новое, сделать самостоятельный выбор, не затруднялся в применении полученных знаний в нестандартной ситуации. Цель педагогической работы Елены Романовны – развить креативные способности  младших школьников в учебном процессе посредством творческих заданий. 

    Для достижения цели, по мнению Елены Романовны, необходимо:

- создать на уроке и во внеурочной деятельности условия для успешной, активной, сознательной деятельности учащихся, основанной на умении творчески мыслить;

- создать положительную мотивацию, ситуацию успеха;

- развить способности каждого ученика.

     Понятия «креативное мышление» и «творческие способности» Елена Романовна использует как синонимичные в  связи с близостью их определений. Так «креативное мышление» - способность к творчеству, умение видеть вещи в новом,  необычном свете, находить уникальные решения проблем. «Творческое мышление» - это мышление, связанное с созданием или открытием нового субъективного знания, с генерацией собственных оригинальных идей.
     Психологическую основу творческого (креативного) мышления представляют следующие характеристики:

- самостоятельный перенос знаний и умений в новую ситуацию;

- видение новых проблем в знакомых, стандартных условиях;

- видение новой функции знакомого объекта;

- видение структуры объекта, подлежащего изучению, т.е. быстрый, мгновенный охват частей, элементов объекта в их соотношении друг с другом;

- умение видеть альтернативу решению;

- умение комбинировать ранее усвоенные способы решения проблемы в новый способ и умение создавать оригинальный способ решения при известности других.

   В разработке проблемы развития творческого мышления Елена Романовна опирается на исследования  И.Я. Лернера, А.И. Савенкова, А.Н. Леонтьева, А.В. Хуторского и др.

   Елена Романовна произвела анализ учебных программ начальной школы  и выбрала УМК «Школа 2 100». По мнению педагога, предложенное авторами содержание учебников дает богатые возможности и широкий простор для развития у детей творческих способностей. КМК «Школа 2 100» в полной мере позволяет Елене Романовне осуществить поставленные ей задачи. Ведущими принципами работы педагога являются: адаптивность; развитие (педагог создает каждому ребёнку условия, в которых он максимально реализовал свои способности); психологическая комфортность (создание атмосферы, которая стимулирует творческую активность школьника); креативность (выработка у детей способности и потребности самостоятельно находить решение не встречавшихся ранее учебных и внеучебных задач).
    Своих учеников Елена Романовна учит жить по принципам: «ищу и нахожу», «думаю и узнаю», «пробую и делаю». Работу по развитию творческих способностей Елена Романовна начинает с первого класса, во втором классе работа индивидуализируется, в третьем-четвертом усложняется содержание творческих заданий и работ.

     Для достижения своих  целей и задач Елена Романовна использует проблемно-поисковую и исследовательскую деятельность. Творческое мышление педагог развивает через творческую деятельность, в которой выделяет виды: прогностическая деятельность, литературная, ассоциативная,  аналитическая, исследовательская, речевая, информационная, игровая, конструктивная, практическая.
    Ученики Елены Романовны способны включаться в познавательный поиск, умеют слышать друг друга, сравнивать, рассуждать, вести диалог, отстаивать свою точку зрения. Особое внимание заслуживает опыт введения в учебную практику долгосрочных домашних заданий творческого характера.

  Елена Романовна – участница конкурса стендовых уроков, посвященных 60-летию Тюменской области, дипломант 3 степени «Учитель года 2007», «Классный руководитель 2008», дипломант областного конкурса «От призвания к признанию». 
