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    Усольцева Галина Ивановна – педагог высшей квалификационной категории, реализует в практике образовательную программу «Начальная школа ХХ1 в.» с качественной успеваемостью – 72%. Галина Ивановна руководит школьным методическим объединением. Опытом своей работы делится с коллегами по темам: «Планирование воспитательной работы с младшими школьниками», «Развитие творческих способностей учащихся»,  «Организация и проведение урока-исследования в начальной школе», «Роль компетентностных работ в повышении качества образования», «Организация учебной деятельности учащихся на принципах и основе культуры здоровья». 

    Большое внимание в своей работе Галина Ивановна уделяет использованию информационных технологий в начальной школе. Основной задачей информатизации образования, считает Галина Ивановна, является эффективное использование следующих важнейших преимуществ информационно-компьютерных технологий (ИКТ):
- возможность организации процесса познания;

- индивидуализация учебного процесса;

- возможность построения открытой системы образования;

- создание эффективной системы управления информационно-методическим обеспечением образования.

    В процессе изучения, применения и использования средств ИКТ формируется человек, умеющий действовать не только по образцу, но и творчески, самостоятельно; умеющий анализировать информацию, выдвигать гипотезы, строить модели, экспериментировать, делать выводы, принимать решения. 

   ИКТ приводит к интенсификации всех уровней учебно-воспитательного процесса, обеспечивая:

- повышение эффективности и качестве процесса обучения;
- активизацию познавательной деятельности;

- углубление межпредметных связей.

      Компьютер выступает в роли персонального помощника человека, отвечающего всем органам чувств человека и позволяет существенно изменить способы управления учебной деятельностью учащихся. Информационная культура, в силу фундаментальности составляющих ее понятий, должна формироваться в школе, с первых школьных уроков. Поэтому необходимо организовать в школе непрерывное обучение информатике с 1-го по 11-ый класс. В Аббатской СОШ №1 непрерывный курс информатики осуществляется  по программе Е.П. Бененсон, А.Г. Паутовой. Основной задачей данного курса информатики является формирование операционного стиля мышления школьника,  умения планировать свою деятельность, проектировать и строить различные информационные модели, использовать современные технические средства. Характерная особенность курса для учащихся начальной школы – использование межпредметных связей информатики и русским языком и математикой. Учитель начальной школы должен:

- учить школьника искать, отбирать, организовывать и использовать информацию для решения стоящих перед ним задач;

- формировать навыки целенаправленной деятельности (в том числе и учебной);

- сформировать первичные навыки работы на компьютере;

- дать представление об этических нормах работы с информацией. 
    Галина Ивановна – активный участник  школьной экспериментальной площадки по проблеме «Управление интеграцией основного и дополнительного образования». Свой вклад в разрешение обозначенной проблемы Галина Ивановна вносит через работу с детской одарённостью. Цель своей работы Галина Ивановна видит в создании условий для самораскрытия одаренных детей, одним из которых является организация исследовательской и поисковой деятельности. Это, по мнению Галины Ивановны, продуктивный метод освоения детьми окружающего пространства. Он дает возможность самостоятельно решать возникающие проблемы, проявлять свое творчество и талант.  
   Показателями оценки достижения поставленных целей, по мнению  Галины Ивановны, являются результаты участия школьников в интеллектуальных, творческих смотрах и конкурсах. Так восемь учащихся из 20-ти являются активными участниками областного креатив – фестиваля «Надежда», 6 человек – посещают танцевальный кружок, два – музыкальную школу, 4- кружок изобразительной деятельности, 20 человек – кружок «Страна фантазий».  
    За свой педагогический труд Галина Ивановна награждена  грамотами районного уровня, регионального и всероссийского; Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ. 
