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Руководителям органов управления 

образованием и образовательных учреждений Тюменской области

Информационное письмо
 Тюменский областной государственный институт развития регионального образования (ТОГИРРО) в 2011 году проводит обучающие семинары  по программе  Н.Н. Нежкиной, д.м.н., профессора,  для педагогических коллективов и всех желающих вести здоровый образ жизни на интересующие вас темы: 
«Нарушения обмена веществ. Психофизическая тренировка – способ гармонизации физического развития», (8 часов)  
«Остеохондроз позвоночника. Психофизическая тренировка – способ нормализации функции опорно-двигательного аппарата», (8 часов)  
«Вегетососудистая дистония. Психофизическая тренировка – способ нормализации состояния вегетативной нервной системы», (8 часов)  
«Нарушения зрения. Психофизическая тренировка – способ профилактики нарушений зрения» (8 часов).   
В программе семинара: теоретический раздел, который информирует слушателей о  проблемах здоровья, дает обоснование предлагаемой технологии и рекомендации по организации здорового образа жизни.

В основе практической части – занятие нового типа,  состоящее из трех частей: динамические упражнения аэробного характера; статические упражнения; сеанс психофизической саморегуляции в состоянии релаксации. 

Сроки проведения – по заявкам образовательных учреждений.  
Участники семинара смогут приобрести программно-методическое обеспечение, которое включает в себя компакт-диск с аудиозаписями практических занятий и рекомендаций.
Возможно проведение выездного семинара в районе при условии состава группы не менее 18 человек и предоставления спортивного зала для занятий. 

Режим проведения семинара может быть согласован.
Стоимость обучения – 490 руб. Стоимость обучения на выезде – 550 руб. Методический комплект – 150 руб.
Для участия необходимо отправить заявку, где указать список слушателей,  должность, форму оплаты (г.Тюмень, ул.Советская, 56, каб.105,  телефон/факс 50-77-32, e-mail: psy-center1@mail.ru). 
При себе иметь спортивную форму для зала.
Руководитель семинара – Яковлева Ирина Викторовна, доцент   кафедры психолого-педагогических технологий охраны и укрепления здоровья, к.м.н.
Ректор ТОГИРРО                                                                              Ройтблат О.В.
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