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Руководителям органов управления 

образованием и образовательных учреждений Тюменской области

Информационное письмо
 Тюменский областной государственный институт развития регионального образования (ТОГИРРО) в 2011 году проводит курсы повышения квалификации (72 часа)  на тему: «Интегрированное обучение детей с отклонениями в развитии в общеобразовательной школе».  
Сроки проведения по мере комплектования групп  

Для обучения приглашаются педагоги образовательных учреждений, работающие с детьми с ОВЗ (в т.ч. социальные педагоги, педагоги дополнительного образования, психологи). 
Программа курсов состоит из следующих модулей: «Медико-биологические основы образовательных технологий интегрированного обучения детей с отклонениями в развитии в общеобразовательной школе», «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках учебно-воспитательного процесса в условиях интегрированного обучения», «Решение проблем социально-педагогической реабилитации детей с отклонениями в психофизическом развитии в общеобразовательной школе»

Программой предусмотрена стажировка на базе С(К)ОШ № 2 г.Тюмени.
Слушатели смогут приобрести методические рекомендации по работе с детьми 7 и 8 вида. 
Стоимость обучения – 3910 руб, стоимость обучения на выезде – 4500 руб. Методические рекомендации – 100 руб.
Для участия необходимо  отправить заявку, где указать фамилию, имя, отчество слушателя, место работы, должность, форму оплаты (г.Тюмень, ул.Советская, 56, каб.105,  телефон/факс 50-77-32, e-mail: psy-center1@mail.ru). 
Руководитель курса – Яковлева Ирина Викторовна, доцент   кафедры психолого-педагогических технологий охраны и укрепления здоровья, к.м.н.
                        Ректор ТОГИРРО                                                                     Ройтблат О.В.
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