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	Директорам ОУ, 

завучам по учебно-воспитательной работе,

 учителям истории и МХК 



Уважаемые  коллеги!
Институт продуктивного обучения Российской Академии Образования и  Тюменский областной государственный институт развития регионального образования приглашает учащихся Вашего образовательного учреждения  принять участие в IX Международном конкурсе по истории мировой художественной культуры «Золотое Руно», который будет проводиться 18-21 февраля  2011 года. 

Тема конкурса этого учебного года - «Sol lucet omnibus» («Солнце светит всем»). Конкурс  проводится для учащихся 3-4, 5-6, 7-8 и 9-11 классов. 

Сохраняющийся семейный формат конкурса позволит учащимся и их родителям получить новые знания и сформировать свое собственное представление по предложенной теме. Участники получат задания 18 февраля, будут выполнять их дома и возвратить заполненный бланк ответа школьному организатору должны 21 февраля. 
Подробнее с конкурсом можно ознакомиться на сайте Центрального оргкомитета  www.zolotoeruno.spb.ru 

   Каждому участнику конкурса в день проведения вручается: бланк с заданиями, бланк ответов, а после подведения итогов - сертификат. Пакет с материалами конкурса для ОУ выдается накануне конкурса в печатном виде школьному или районному организатору. 

   После подведения итогов в каждое ОУ, принявшее участие в конкурсе, будут направлены по электронной почте файлы с итоговыми данными, позволяющие распечатать: сводный отчет по ОУ, сертификаты участникам конкурса, дипломы школьным победителям, сертификат школе и сертификат школьному организатору (бланки дипломов и сертификаты будут переданы в ОУ вместе с пакетом материалов для проведения конкурса). 

Региональные победители после подведения итогов будут награждены дипломами и призами.
Организационный взнос за участие в конкурсе составляет 40 (сорок) рублей с одного участника. Участие в конкурсе только добровольное. От уплаты организационного взноса освобождаются дети–сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Право бесплатного участия подтверждается справкой в произвольной форме, заверенной печатью и подписью директора образовательного учреждения.
Заявки установленной формы (Приложение 1) на участие в конкурсе от каждого образовательного учреждения направляется в Тюменский региональный оргкомитет интеллектуальных конкурсов по электронной почте  togirro-dar@mail.ru до 24 января 2011 года. После отправления заявки необходимо уточнить, принята ли она, по телефону (3452)50-77-14 у Ласкиной Любови Евгеньевны.  
Оплата производится в соответствии с количеством участников, указанных в заявке.  Оплата производится до момента получения бланков с заданиями (до 10 февраля  2011 года).
Оплата может быть произведена несколькими способами:
- наличным расчетом в кассе ТОГИРРО.

- перечисление оргвзносов через отделение Сбербанка (образец заполнение квитанции находится в Приложении 2)

- безналичным расчетом (оформление договоров и счетов на оплату производится в отделе маркетинга ТОГИРРО: тел. (3452)50-77-19)
По всем интересующим вопросам обращаться по телефонам 8(3452)50-7714, 8-922-078-42-46 к Ласкиной Любови Евгеньевне.
Тюменский  региональный оргкомитет интеллектуальных конкурсов www.togirro.t5.ru                             
Тюменский областной государственный институт развития регионального образования 

г. Тюмень, ул. Советская, 56, каб.109. тел./факс: 8(3452) 50-77-14

togirro-dar@mail.ru, Ласкина Любовь Евгеньевна
IX Международный 


конкурс по истории мировой художественной культуры «ЗОЛОТОЕ РУНО»








