Зональная олимпиада по литературе

 IX класс

Время выполнения – 4 часа

Максимальное количество баллов – 37 

Напишите небольшое исследование по тексту.


Ваша работа должна представлять собой связный текст (связность, логичность, грамотность оцениваются дополнительными баллами).

В ходе работы постарайтесь ответить на предложенные ниже вопросы (последовательность включения ответов в общий текст значения не имеет).

1. Тема произведения (отметьте детали, которые помогли вам определить тему: ключевые слова, образы, авторские рассуждения). Дайте объяснение заглавию текста.

2. Особенности построения сюжета: компоненты сюжета (завязка, ход действия, кульминация, развязка – если они есть), последовательность основных компонентов. Покажите, какое из событий является сюжетообразующим, то есть изменяет картину мира в произведении, определяет ход действия. Какое значение имеет это событие для понимания позиции автора?

3. Пространственные особенности текста. Отметьте, где происходит действие. Укажите, с какой физической точки зрения изображен мир (пространственные планы: панорамное изображение, крупный план, подвижная – неподвижная картина мира, внешнее – внутреннее пространство и др.). Охарактеризуйте особенности пейзажа (интерьера), покажите, как пространственные образы связаны с действием, состоянием героев, повествователем.  

4. Временные особенности текста. Покажите, как соотносятся время действия и время рассказывания. Как выражено в тексте движение времени? Охарактеризуйте лексику с временным значением. 

5. Предметные детали в произведении. Отметьте наиболее важные предметные образы. Покажите, какое они имеют значение, как связаны с героями и повествователем.

6. Система персонажей и основной конфликт. Найдите главного героя, покажите, из чего складывается его образ. Как соотносится образ главного героя с другими персонажами произведения? Как выражено отношение к нему автора?

7. Повествователь в тексте. Охарактеризуйте речь повествователя, найдите в ней приемы художественной изобразительности. Раскройте значение тропов (метафор, символов, эпитетов и др.). Отметьте особенности построения предложений. Если есть, покажите ритмическую организацию текста.

8. Попробуйте сформулировать основную мысль произведения. Обязательно покажите, на чем основан ваш вывод.

9 класс
ХРИСТОС

И.А.Бунин

Я видел себя юношей, почти мальчиком в низ​кой деревенской церкви. Красными пятнышками теп​лились перед старинными образами восковые тон​кие свечи.
Радужный венчик окружал каждое маленькое пла​мя. Темно и тускло было в церкви... Но народу стояло передо мною много.
Всё русые, крестьянские головы. От времени до вре​мени они начинали колыхаться, падать, подниматься снова, словно зрелые колосья, когда по ним медленной волной пробегает летний ветер.
Вдруг какой-то человек подошел сзади и стал со мною рядом.
Я не обернулся к нему — но тотчас почувствовал, что этот человек — Христос.
Умиление, любопытство, страх разом овладели мною. Я сделал над собою усилие... и посмотрел на своего соседа.
Лицо, как у всех, — лицо, похожее на все человече​ские лица. Глаза глядят немного ввысь, внимательно и тихо. Губы закрыты, но не сжаты: верхняя губа как бы покоится на нижней. Небольшая борода раздвоена. Руки сложены и не шевелятся. И одежда на нем как на всех..
«Какой же это Христос! — подумалось мне. — Та​кой простой, простой человек! Быть не может!»
Я отвернулся прочь. Но не успел я отвести взор от того простого человека, как мне опять почудилось, что это именно Христос стоял со мной рядом.
Я опять сделал над собою усилие... И опять увидел то же лицо, похожее на все человеческие лица, те же обычные, хоть и незнакомые черты.
И мне вдруг стало жутко — и я пришел в себя. Только тогда я понял, что именно такое лицо — лицо, похожее на все человеческие лица, оно и есть лицо Христа.

     Декабрь, 1878
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ПОСЛЕ  ТЕАТРА 
А. П. Чехов
Надя Зеленина, вернувшись с мамой из театра, где давали «Евгения Онегина», и придя к себе в ком​нату, быстро сбросила платье, распустила косу и в одной юбке и белой кофточке поскорее села за стол, чтобы написать такое письмо, как Татьяна.
«Я люблю вас, — написала она, — но вы меня не любите, не любите!»
Написала и засмеялась.
Ей было только шестнадцать лет, и она еще нико​го не любила. Она знала, что ее любят офицер Гор​ный и студент Груздев, но теперь, после оперы, ей хотелось сомневаться в их любви. Быть нелюбимой и несчастной — как это интересно! В том, когда один любит больше, а другой равнодушен, есть что-то красивое, трогательное и поэтическое. Онегин инте​ресен тем, что совсем не любит, а Татьяна очарова​тельна, потому что очень любит, и если бы они оди​наково любили друг друга и были счастливы, то, по​жалуй, показались бы скучными.
«Перестаньте же уверять, что вы меня любите, — продолжала Надя писать, думая об офицере Гор​ном. — Поверить вам я не могу. Вы очень умны, об​разованы, серьезны, у вас громадный талант и, быть может, вас ожидает блестящая будущность, а я не​интересная, ничтожная девушка, и вы сами отлично знаете, что в вашей жизни я буду только помехой. Правда, вы увлеклись мною и вы думали, что встре​тили во мне ваш идеал, но это была ошибка, и вы те​перь уже спрашиваете себя в отчаянии: зачем я встретил эту девушку? И только ваша доброта меша​ет вам сознаться в этом!..»
Наде стало жаль себя, она заплакала и продол​жала:
«Мне тяжело оставить маму и брата, а то бы я на​дела монашескую рясу и ушла, куда глаза глядят. А вы бы стали свободны и полюбили другую. Ах, ес​ли бы я умерла!»
Сквозь слезы нельзя было разобрать написанно​го; на столе, на полу и на потолке дрожали короткие радуги, как будто Надя смотрела сквозь призму. Пи​сать было нельзя, она откинулась на спинку кресла и стала думать о Горном.
Боже мой, как интересны, как обаятельны муж​чины! Надя вспомнила, какое прекрасное выраже​ние, заискивающее, виноватое и мягкое, бывает у офицера, когда с ним спорят о музыке, и какие при этом он делает усилия над собой, чтобы его голос не звучал страстно. В обществе, где холодное высоко​мерие и равнодушие считаются признаком хороше​го воспитания и благородного нрава, следует пря​тать свою страсть. И он прячет, но это ему не удается, и все отлично знают, что он страстно любит музыку. Бесконечные споры о музыке, смелые суж​дения людей непонимающих держат его в постоян​ном напряжении, он напуган, робок, молчалив. Иг​рает он на рояле великолепно, как настоящий пи​анист, и если бы он не был офицером, то, наверное, был бы знаменитым музыкантом.
Слезы высохли на глазах. Надя вспомнила, что Горный объяснялся ей в любви в симфоническом со​брании и потом внизу около вешалок, когда со всех сторон дул сквозной ветер.
«Я очень рада, что вы, наконец, познакомились со студентом Груздевым, — продолжала писать она. — Он очень умный человек, и вы, наверное, его полюбите. Вчера он был у нас и просидел до двух ча​сов. Все мы были в восторге, и я жалела, что вы не приехали к нам. Он говорил много замечательного».
Надя положила на стол руки и склонила на них голову, и ее волосы закрыли письмо. Она вспомни​ла, что студент Груздев тоже любит ее и что он имеет такое же право на ее письмо, как и Горный. В самом деле, не написать ли лучше Груздеву? Без всякой причины в груди ее шевельнулась радость: сначала радость была маленькая и каталась в груди, как ре​зиновый мячик, потом она стала шире, больше и хлынула, как волна. Надя забыла уже про Горного и Груздева, мысли ее путались, а радость все росла и росла, из груди она пошла в руки и в ноги, и каза​лось, будто легкий прохладный ветерок подул на го​лову и зашевелил волосами. Плечи ее задрожали от тихого смеха, задрожал и стол, и стекло на лампе, и на письмо брызнули из глаз слезы. Она была не в си​лах остановить этого смеха и, чтобы показать самой себе, что она смеется не без причины, она спешила вспомнить что-нибудь смешное.
— Какой смешной пудель! — проговорила она, чувствуя, что ей становится душно от смеха. — Ка​кой смешной пудель!
Она вспомнила, как Груздев вчера после чаю ша​лил с пуделем Максимом и потом рассказал про одного очень умного пуделя, который погнался на дво​ре за вороном, а ворон оглянулся на него и сказал:
—
Ах, ты, мошенник!
Пудель, не знавший, что он имеет дело с ученым вороном, страшно сконфузился и отступил в недо​умении, потом стал лаять.
—
Нет, буду лучше любить Груздева, — решила Надя и разорвала письмо. Она стала думать о студенте, об его любви, о своей любви. Но выходило так, что мысли в голове расплывались и она думала обо всем: о маме, об улице, о карандаше, о рояле...
Думала она с радостью и находила, что все хорошо, великолепно, а радость говорила ей, что это еще не все, что немного погодя будет еще лучше. Скоро вес​на, лето, ехать с мамой в Горбики, приедет в отпуск Горный, будет гулять с нею по саду и ухаживать.
Приедет и Груздев. Он будет играть с нею в крокет и в кегли, рассказывать ей смешные или удивитель​ные вещи. Ей страстно захотелось сада, темноты, чистого неба, звезд. Опять ее плечи задрожали от смеха, и показалось ей, что в комнате запахло по​лынью и будто в окно ударила ветка.
Она пошла к себе на постель, села и, не зная, что делать со своею большою радостью, которая томила ее, смотрела на образ, висевший на спинке ее кровати, и говорила:
—
Господи! Господи! Господи!
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ЖИЗНЬ И ВОРОТНИК
Н.А. Тэффи
Человек только воображает, что беспредельно властвует над вещами. Иногда самая невзрачная ве​щица вотрется в жизнь, закрутит ее и перевернет всю судьбу не в ту сторону, куда бы ей надлежало идти.
Олечка Розова три года была честной женой чест​ного человека. Характер имела тихий, застенчивый, на глаза не лезла, мужа любила преданно, довольст​вовалась скромной жизнью. Но вот как-то пошла она в Гостиный Двор и, разглядывая витрину ману​фактурного магазина, увидела крахмальный дам​ский воротник с продернутой в него желтой ленточ​кой.
Как женщина честная, она сначала подумала: «Еще чего выдумали!» Затем зашла и купила.
Примерила дома перед зеркалом. Оказалось, что если желтую ленточку завязать не спереди, а сбоку, то получится нечто такое, необъяснимое, что, одна​ко, скорее хорошо, чем дурно.
Но воротничок потребовал новую кофточку. Из старых ни одна к нему не подходила.
Олечка мучилась всю ночь, а утром пошла в Гос​тиный Двор и купила новую кофточку из хозяйст​венных денег.
Примерила все вместе. Было хорошо, но юбка портила весь стиль. Воротник ясно и определенно требовал круглую юбку с глубокими складками.
Свободных денег больше не было. Но не останав​ливаться же на полпути?
Олечка заложила серебро и браслетку.
На душе у нее было беспокойно и жутко, и когда воротничок потребовал новых башмаков, она легла в постель и проплакала весь вечер.
На другой день она ходила без часов, но в тех башмаках, которые заказал воротничок.
Вечером, бледная и смущенная, она, заикаясь, говорила своей бабушке:
— Я забежала только на минутку. Муж очень бо​лен. Ему доктор велел каждый день натираться коньяком, а это так дорого.
Бабушка была добрая, и на следующее же утро Олечка смогла купить шляпу, пояс и перчатки, под​ходящие к характеру воротничка.
Следующие дни были еще тяжелее.
Она бегала по всем родным и знакомым, лгала и выклянчивала деньги, а потом купила безобразный полосатый диван, от которого тошнило и ее, и чест​ного мужа, и старую вороватую кухарку, но которого уже несколько дней настойчиво требовал ворот​ничок.
Она стала вести странную жизнь. Не свою. Воротничковую жизнь. А воротник был какого-то неясно​го, путаного стиля, и Олечка, угождая ему, совсем сбилась с толку.
— Если ты английский и требуешь, чтоб я ела сою, то зачем же на тебе желтый бант? Зачем это распутство, которого я не могу принять и которое толкает меня по наклонной плоскости?
Как существо слабое и бесхарактерное, она скоро опустила руки и поплыла по течению, которым лов​ко управлял подлый воротничок.
Она обстригла волосы, стала курить и громко хо​хотала, если слышала какую-нибудь двусмыслен​ность.
Где-то в глубине души еще теплилось в ней созна​ние всего ужаса ее положения, и иногда по ночам или даже днем, когда воротничок стирался, — она рыдала и молилась, но не находила выхода.
Раз даже она решилась открыть все мужу, но честный малый подумал, что она просто глупо по​шутила, и, желая польстить, долго хохотал.
Так дело шло все хуже и хуже.
Вы спросите — почему не догадалась она просто-напросто вышвырнуть за окно крахмальную дрянь?
Она не могла. Это не странно. Все психиатры зна​ют, что для нервных и слабосильных людей некото​рые страдания, несмотря на всю мучительность их, становятся необходимыми. И не променяют они эту сладкую муку на здоровое спокойствие — ни за что на свете.
Итак, Олечка слабела все больше и больше в этой борьбе, а воротник укреплялся и властвовал.
Однажды ее пригласили на вечер.
Прежде она нигде не бывала, но теперь воротник напялился на ее шею и поехал в гости. Там он вел се​бя развязно до неприличия и вертел ее головой на​право и налево.
1 Тэффи Надежда Александрова (настоящая фами​лия Лохвицкая) (1872—1952) — известная русская пи​сательница, литератор русского зарубежья. Печаталась в периодических советских изданиях (газета «Правда», журнал «Огонек» и др.).
За ужином студент, Олечкин сосед, пожал ей под столом ногу.
Олечка вся вспыхнула от негодования, но ворот​ничок за нее ответил:
—
Только-то?
Олечка со стыдом и ужасом слушала и думала: «Господи! Куда я попала?!»
После ужина студент вызвался проводить ее до​мой. Воротник поблагодарил и радостно согласился, прежде чем Олечка успела сообразить, в чем дело. Едва сели на извозчика, как студент зашептал стра​стно:
—
Моя дорогая!
А воротник пошло захихикал в ответ.
Тогда студент обнял Олечку и поцеловал прямо в губы. Усы у него были мокрые, и весь поцелуй ды​шал маринованной корюшкой, которую подавали за ужином.
Олечка чуть не заплакала от стыда и обиды, а во​ротничок ухарски повернул ее голову и снова хи​хикнул:
—
Только-то?
Потом студент с воротником поехали в ресторан слушать румынов. Пошли в кабинет.
—
Да ведь здесь нет никакой музыки! — возмущалась Олечка.
Но студент с воротничком не обращали на нее ни​какого внимания. Они пили ликер, говорили по​шлости и целовались.
Вернулась Олечка домой уже утром. Двери ей от​крыл сам честный муж.
Он был бледен и держал в руках ломбардные кви​танции, вытащенные из Олечкиного стола.
—
Где ты была? Я не спал всю ночь! Где ты была?
Вся душа у нее дрожала, но воротник ловко вел
свою линию.
—
Где была? Со студентом болталась!
Честный муж пошатнулся.
· Оля! Олечка! Что с тобой! Скажи, зачем ты закладывала вещи? Зачем занимала у Сатовых и Яни​ных? Куда ты девала деньги?
· Деньги? Профукала!
И, заложив руки в карманы, она громко свистну​ла, чего прежде никогда не умела. Да и знала ли она это дурацкое слово — «профукала»? Она ли это ска​зала?
Честный муж бросил ее и перевелся в другой го​род.
Но что горше всего, так это то, что на другой же день после его отъезда воротник потерялся в стирке.
Кроткая Олечка служит в банке.
Она так скромна, что краснеет даже при слове «омнибус», потому что оно похоже на «обнимусь».
· А где воротник? — спросите вы.

· А я-то почем знаю, — отвечу я. — Он отдан был прачке, с нее и спрашивайте. Эх, жизнь!
